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juuni, juuli ja august 

7. juuni 
11.00 Kaitseliidu Viru malev ja Eesti 
Akadeemiline Sõjaajaloo Selts avavad 
Aruküla punkrilahingu mälestuskivi.
12.00 Laekvere staadionil lastekaitse-
päev. Batuudid, mängud, õhupalliloo-
mad, mustkunstnik, All Dance’i tantsu-
tüdrukud jpm. Üritus on tasuta.

13. juuni 18.00
Viru-Jaagupi „Nädal Jaanini“.

14. juuni 12.00
Pärgade asetamine okupatsiooniohvri-
te mälestusmärgi jalamile.

19. juuni 18.00
Laekvere pargis Laekvere jaaniõhtu 
Nancyga.

20. juuni 19.00
Ulvi mõisa juures jaaniõhtu. Ansambel 
Härra Kuu, batuut ja söök.

21. juuni 19.00
Pajusti klubi jaaniõhtu. Esinevad Mohii-
to ja Jyrise. Tantsuks DJ Denzer. Män-
gud täiskasvanutele ning tegevused ja 
batuut lastele.

22. juuni 18.00
Roela jaanituli. Esineb ansambel Münt. 
Batuut, söök, ponisõit ja taidlus.

23. juuni
11.00 Saunaviha pärimuspäev Roela 
Käbimaja juures, töötoad pärgade ja 
vihtade tegemiseks. Vankrisõit. Rahva-
lik muusika. Võidutule toob Evelin Poo-
lamets hobusel ning seda jagatakse pä-
rast kella 15.00.
12.00 Jumalateenistus armulauaga Vi-
ru-Jaagupi kirikus.
13.00 Pärgade asetamine Vabadussõ-
ja ausamba jalamile Viru-Jaagupi kal-
mistul.
13.30 Kalmistupüha Viru-Jaagupi kal-
mistul.
18.00 Paasvere jaaniussi pargis jaanitu-
li. Esinevad Viru-Nigula pillimehed ja 
Tarmo Alavere.

Juuni, juuli, august
Roela Käbikuivati muuseum on avatud 
kell 13.00–18.00.
Vanaemade kohvik Roela käbikuivati 
kõrval on avatud igal reedel, laupäeval 
ja pühapäeval kell 10.00–18.00.

7. august
Musitseerib oreliduo Bakowski  &  
Kucharczyk Poolast (jälgi reklaami).

22. august
12.00 Kabala raudteejaama pargis aja-
looline välinäitus, endine külaelanik 
Meelis Kiili ja rahvatantsurühm Met-
salilled.
14.00 Välinäitus Kõrma külas Toome 
talus „Põlvest põlve pärandatud. Leiud 
Kõrma küla pööningutelt“, töötoad ja 
maastikumäng.
17.00 Mülla külaplatsil Läsna külateatri 
etendus „Vanaisa sanatooriumis“ ja rüt-
mikas trummitöötuba kogu perele.

28. august
Viru-Jaagupi kirikus Rolf Roosalu kont-
sert. Piletid: fienta.com

Vallavanema veerg

Areng algab julgusest edasi liikuda
RAUNO VÕRNO

J uuni on koolides kokkuvõtete ja uute alguste 
aeg. Ühe õppeaasta lõpp tähendab ühe tee-

konna läbimist, aga paljude jaoks ka järgmisi suu-
ri valikuid. Kuhu edasi õppima minna? Millist rada 
valida? Milliseks inimeseks kasvada? Need küsi-
mused puudutavad eriti lõpetajaid, kuid tegelikult 
saadavad meid kõiki läbi elu.

3. juunil toimus Vinni vallavanema vastuvõtt, 
kuhu olid kutsutud 144 tublimat koolilõpetajat ja 
õpetajat. See oli ilus võimalus öelda aitäh neile, kes 
on pingutanud, õppinud, õpetanud, toetanud ja 
eeskuju näidanud. Iga hea tulemus sünnib töö, pü-
hendumuse ja järjekindlusega. Noore inimese edu 
taga on sageli ka õpetaja kannatlikkus, pere tugi ja 
kogukonna märkamine.

Kooli lõpetamine ei ole ainult tunnistus või pi-
dulik aktus. See on hetk, mil inimene vaatab taga-
si tehtule ja samal ajal ettepoole. Edasine tee ei pea 
olema kohe lõpuni selge. Oluline on tahe õppida, 
julgus proovida, eksida, uuesti alustada ja arene-
da. Maailm muutub kiiresti ning tulevikus ei pruugi 
kõige olulisem olla see, mida me täna teame, vaid 
see, kui valmis oleme homme juurde õppima.

See mõte puudutab ka valda tervikuna. Ka oma-
valitsus ei saa jääda seisma. Nii nagu noor inime-
ne peab tegema valikuid ja arenema, peab ka vald 
pidevalt küsima, kuidas paremini toimida. Kuidas 
pakkuda paremat haridust? Kuidas toetada kogu-

kondi? Kuidas hoida elukeskkonda, kultuuri ja tee-
nuseid nii, et inimestel oleks siin hea elada ka aas-
tate pärast?

Areng ei tähenda ainult suuri investeeringuid 
või uusi hooneid. Areng algab mõtteviisist: valmis-
olekust kuulata, teha koostööd, märgata muutu-
si ja otsida lahendusi. Mõnikord tähendab areng 
julgust muuta harjumuspärast. Mõnikord tähen-
dab see oskust hoida seda, mis on juba väärtuslik. 
Kõige parem tulemus sünnib siis, kui uuendused ja 

traditsioonid ei vastandu, vaid toetavad teineteist.
Mai lõpus toimunud Vinni valla laulu- ja tantsu-

päev Roelas näitas samuti, kui oluline on ühine te-
gutsemine. Laval ja tantsumurul said kokku lapsed, 
noored, täiskasvanud ja seeniorid. Ühed astusid 
ehk esimest korda publiku ette, teised on laulu- ja 
tantsutraditsiooni kandnud juba aastaid. Sellised 
hetked ühendavad paikkondi ja põlvkondi ning tu-
letavad meelde, et kogukonna tugevus sünnib ini-
meste valmisolekust koos panustada.

Vinni valla tugevus ongi inimestes. Koolides, 
lasteaedades, rahvamajades, külades, seltsides ja 
peredes. Areng ei toimu kaugel ega abstraktselt. 
See toimub siis, kui õpetaja innustab last, juhen-
daja kutsub rühma kokku, kogukond korraldab 
sündmuse, noor julgeb võtta vastutuse ja inime-
ne tunneb, et tema panus on vajalik.

Soovin kõigile lõpetajatele julgust teha oma vali-
kuid ning usku sellesse, et areng ei pea olema sirge 
tee. Tähtis on liikuda edasi, õppida ja hoida endas 
uudishimu. Soovin õpetajatele jõudu ja tänutun-
net tehtud töö eest. Teie mõju ulatub palju kauge-
male ühest õppeaastast.

Vallana peame samuti edasi liikuma. Hoidma 
oma inimesi, väärtustama kogukondi ja olema val-
mis muutusteks. Sest tugev vald ei ole see, mis sei-
sab paigal, vaid see, mis oskab areneda koos oma 
inimestega. 

Õppige, avastage maailma ja tulge kodukan-
ti tagasi.

Vinni valla haridusfondi preemiad 2026
1.–6. klass 6 × 50 eurot preemiat
Mari-Liis Buht – sihikindel ja kohusetundlik 
Laekvere kooli 6. klassi õpilane, kelle tugevad õpi-
tulemused käivad käsikäes aktiivse koolielus osa-
lemisega. Mari-Liis naudib tantsimist ning hea 
meelega astub kollektiividega laval üles. Ta on vä-
ga hea õppeedukusega õpilane, kes esindab koo-

li erinevatel ainevõistlustel ja konkurssidel. Koo-
lielus on ta nähtav nii esinejana kui ka abistajana 
ürituste korraldamisel. Mari-Liis peab oluliseks 
keskkonnahoidu. Mari-Liis omab enda arvamust 
ja julgeb seda selgesõnaliselt väljendada.

Laura Kangur – Vinni-Pajusti gümnaasiumi 
3.a klassi õpilane õpib headele ja väga heade-

le tulemustele. Väga edukas matemaatika vald-
konnas. On laia silmaringiga tütarlaps. Ta saa-
vutas matemaatikavõistlusel „Känguru“ eduka 
171. koha (5717 õpilase hulgas). Esindab kooli 
3. klasside õpioskuste olümpiaadi võistkonnas. 

Loe edasi lk 2–3.

Foto: Jaana Siik

http://fienta.com


2 Koduvalla Sõnumid TUNNUSTAMINE

On saavutanud medaleid maakondli-
kel malevõistlustel. Osaleb järjepidevalt 
mitmetes huviringides nii koolis kui ka 
väljaspool kooli. Võtab rõõmuga aktiiv-
selt osa erinevatest üritustest koolis ja 
kooliväliselt.

Mari Ly Rohtla – rõõmsameelne ja 
väga heade õpitulemustega Laekvere 
kooli 4. klassi õpilane, kes paistab sil-
ma oma siiruse ja esinemisjulgusega. 
Ta osaleb aktiivselt kooli tantsutrenni-
des ning naudib laval esinemist. Mari 
Ly on loominguline ning tema andekus 
avaldub eriti kunsti- ja käsitööalastes 
tegevustes, kus ta paistab silma hooli-
kuse ja fantaasiarikkusega.  Ta on ak-
tiivne õpilasesinduse liige ning esindab 
kooli erinevatel ainealastel võistlustel 
ja konkurssidel. Kooli üritustel on ta nii 
esineja kui ka aeg-ajalt abiline korral-
dusmeeskonnas. Mari Ly väärtustab ro-
helise kooli põhimõtteid ja järgib neid 
loomuliku osana oma igapäevaelust.

Kermo Sats – Vinni-Pajusti gümnaa-
siumi 4.b klassi õpilane, õpib hindele 
5. Osales „Känguru“ võistlustel, mate-
maatikaolümpiaadil (7. koht), jalgpal-
lis enda vanusegrupi tugevas treenin-
ggrupis jt võistlustel ning esinemistel. 
On oma õppimistes väga kohusetund-
lik ja püüdlik ning paistab silma heade 
sporditulemustega.

Sophia Thomsen – Vinni-Pajusti 
gümnaasiumi 5.a klassi õpilane, õpib 
hindele 5. Ta on esindanud kooli võist-
lusmängul „Känguru“, maakondlikul 
õpioskuste olümpiaadil (6. koht), aja-
loo-olümpiaadil (6. koht), rahvastepal-
li võistlustel, kergejõustiku võistlustel, 
„Nuputa“ võistlusel, Derby autode või-
dusõidul 2026 ja koolidevahelises mä-
lumängus.

Melissa Laureen Veide – Roela kooli 
6. klassi õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 
5. Maakondlikul olümpiaadil matemaa-
tikas 5. koht, meeskondlikul võistlusel 
„Nuputa“ 4. koht. Tulemuslik osaleja 
„Känguru“ võistlusel. Vaba aja täidab 
lugemise ja käsitööga. Osaleb näite-
ringis ja õpilasesinduse töös.

7.–9. klass 3 × 100 eurot 
preemiat
Katherine Kalev – Vinni-Pajusti güm-
naasiumi 9.b klassi õpilane on kõik 
aastad õppinud hinnetele 5, lõpetab 
põhikooli kiituskirjaga. Aktiivne õpila-
sesinduse liige. Maakondlikul tehno-
loogiaainete olümpiaadil 1. koht. Osa-
les keemiaolümpiaadil.

Laura Müürsalu – Vinni-Pajusti 
gümnaasiumi 8.b klassi õpilane, õpib 
hinnetele 4 ja 5. Saavutas ajaloo-olüm-
piaadil 2. koha, emakeeleolümpiaadil 
1. koha, bioloogiaolümpiaadil 1. koha, 
geograafiaolümpiaadil 13. koha, kuns-
tiolümpiaadil 6. koha, Kunda luule-
võistluses äramärgitud töö, osales Ta-
pa joonistusvõistlusel.

Janeri Rohtla – küps, vastutustund-
lik ja väga heade õpitulemustega Laek-
vere kooli 9. klassi õpilane, kes paistab 
silma oma loova mõtlemise ja kindla-
meelsusega. Tema andekus avaldub 
kunstis ja käsitöös, aga ka õppimises, 
tantsimises ning laulmises. Janeri on 
enesekindel esineja, kellel on tugev ja 
kõlav lauluhääl ning kelle lavaline ko-
halolek on märgatav kooliüritustel. Ta 
osaleb aktiivselt tantsutrennides ning 
on esindanud kooli mitmetel aine-
olümpiaadidel ja konkurssidel. Õpi-
lasesinduse liikmena on ta panusta-
nud koolielu korraldamisse. Janeri on 
teadlik ja järjekindel kooli põhimõtete 
ja väärtuste järgija enda positiivse ole-
kuga teistelegi eeskujuks.

10.–12. klass 1 × 500 eurot 
preemiat

Marian Mäoma – Vinni-Pajusti güm-
naasiumi 12. klassi õpilane. Hõbeme-
dali kandidaat. Õppimises keskendub 
ta ainult headele ja väga headele tule-
mustele. Marian on sihikindel, töökas ja 
kohusetundlik õpilane. Iseloomult vaik-
ne ja sõbralik.

Kutsutud vastuvõtule, 
tunnustatakse tänukirja ja 
meenega
Aivi Õis – Kulina lasteaia muusikaõpe-
taja. Ta on alati rõõmsameelne, loov ja 
heade ideedega. Korraldab hästi läbi-
mõeldud ja meeldejäävaid üritusi.

Hanna Loore Võrno – VPG 1.b klas-
sis väga headele tulemustele õppiv ja 
matemaatikavõistlusel „Känguru“ osa-
lenud õpilane.

Mireia Vilu – VPG 6.b klassi õpilane, 
kes õpib hinnetele 4 ja 5, osales maa-
kondlikul matemaatika- ja emakeele-
olümpiaadil ning kelle töö märgiti ära 
Virumaa luulevõistlusel. 

Ketriin Viilup – Roela 7. klassi õpila-
ne, kes saavutas tehnoloogiaolümpiaa-
dil meeskondlikus arvestuses 5. koha, 
toiduvalmistamises 3. koha. Ketriin on 
aktiivne näite-, pilliõppe- ja päästerin-
gis osaleja.

Mia Vestenberg – VPG 4.a klassis 
hinnetele 4 ja 5 õppiv, maakondlikul et-
telugemiskonkursil ja võistujoonistami-
sel osalenud õpilane.

Anette Veski – lõpetas Tallinna Teh-
nikakõrgkooli teenusmajanduse ins-
tituudi ärijuhtimise õppekava suure-
päraste tulemustega. Ta on sõbralik, 
aktiivne ja abivalmis üliõpilane, ke-
da iseloomustavad süsteemsus ja sihi-
kindlus. Lõputöös uuris ta töötaja vara-
list vastutust.

Andrus Veinberg – VPG haridus-
tehnoloog ja õpetaja, kes on edukalt 
juhendanud õpilasi ning valmistanud 
neid ette „Rakett Juuniori“ võistluseks, 
maakondlikuks ajaloo- ja õpioskuste 
olümpiaadiks. 

Sten-Andero Veermets – laia silma-
ringiga, sõbralik ja viisakas Laekvere 9. 
klassi noormees. Ta on oma heade tu-
lemustega silma paistnud kogu ühek-
sa-aastase koolitee jooksul, osalenud 
edukalt nii maakondlikel kui ka riiklikel 
olümpiaadidel ja loomekonkurssidel.

Sanna Eleene Veermets – VPG 7.b 
klassi õpilane, kes õpib viitele, saavutas 
maakondlikul ajaloo-olümpiaadil 6. ko-
ha ning kelle töö märgiti ära Virumaa 
luulevõistlusel.

Nora Vakker – VPG 2.b klassi õpila-
ne, kes õpib viitele, saavutas matemaa-
tikavõistlusel „Känguru“ nooremas va-
nuserühmas kooli parima tulemuse 
ning osaleb aktiivselt huviringides.

Herta Vainomaa – VPG 9.a klassi 
õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5, on 
aktiivne õpilasesinduse liige, saavu-
tas tehnoloogiaolümpiaadil 1. ja aja-
loo-olümpiaadil 7. koha ning osales 
rahvusvahelisel võistlusel „Best in Eng-
lish“. 

Urve Vahula – pikaajalise koge-
musega majandusjuhataja, kes lõpe-
tab käesoleva õppeaasta järel oma töö 
Laekvere koolis ning siirdub teeni-
tud pensionipõlve nautima. Ta on ol-
nud kooli igapäevases toimimises alati 
põhjalik, rõõmsameelne ja soe inimene, 
kelle huumor ja naer on toonud kollek-
tiivi head meeleolu. Ta on kogukonna-
hoidja, kes osaleb aktiivselt maanais-
te tegemistes, väärtustab rahvakultuuri 
ning on esinenud tantsupidudel. Vabal 
ajal on ta tegus ning naudib nii jalutus-
käike looduses kui ka maasikakasvatust.

Arden Vahula – VPG 8.b klassi õpi-
lane, kes õpib hinnetele 4 ja 5, saavu-
tas Lääne-Virumaa korvpallivõistlusel 
2. koha ja 3 × 3 korvpalliturniiril 4. koha 

ning osales rahvusvahelisel inglise kee-
le võistlusel „Best in English“. Ta on U16 
Eesti karikavõitja, U16 Coop karikavõit-
ja, saavutas U20 Eesti meistrivõistlustel 
5. koha ja Tallinn Cupil 2. koha. 

Anneli Vahesalu – VPG keemia- ja 
füüsikaõpetaja, kes on edukalt juhenda-
nud õpilasi ning valmistanud neid ette 
maakondlikuks keemiaolümpiaadiks. 

Ketter Vahermäe – VPG 7.a klassi 
õpilane. Hariduskapitali preemia kan-
didaat. Õpib hinnetele 4 ja 5 ning on 
saavutanud väga häid tulemusi kerge-
jõustikus: Lääne-Viru maakonnas kau-
gushüppes 1. koha, 60 m jooksus 2. ko-
ha, odaviskes 1. koha ja kuulitõukes 3. 
koha. 

Kerli Vahermäe – VPG 7.a klassi õpi-
lane. Õpib hinnetele 4 ja 5 ning esindas 
kooli kergejõustikuvõistlustel.

Emma Marii Uueni – VPG 6.b klassi 
õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5, osa-
les maakondlikul matemaatika-, ajaloo- 
ja emakeeleolümpiaadil ning kelle töö 
märgiti ära Virumaa luulevõistlusel. 

Eve Unus – Vinni lasteaia Tõruke 
õpetaja, kes märkab, toetab ja innustab 
iga last rühmas ning loob igale lapse-
le võimaluse eduelamuse kogemiseks. 
Tunnustus südamega ja pühendumi-
sega tehtud töö eest tuge vajavate laste 
arendamisel. Õpetaja Eve on ka laste-
aia ettevõtlikkuse eestvedaja ja lasteaia 
Facebooki lehe toimetaja. 

Lysmarie Uhek – VPG 8.a klassi õpi-
lane, kes õpib hinnetele 4 ja 5 ning on 
osalenud eri olümpiaadidel ja võistlus-
tel, sealhulgas saavutanud maakondli-
kul ajaloo-olümpiaadil 4. koha.

Katrin Tonka – toimekas Vinni las-
teaia Tõruke abiõpetaja, kelle eeskujul 
ja juhendamisel on lapsed omanda-
nud esmased igapäevaoskused koo-
lis ja elus hakkama saamiseks. Süda-
mega ja pühendumisega tehtud töö 
eest tuge vajavate laste arendamisel. 
Melani Tiinast – VPG 6.a klassi õpila-
ne, kes õpib viitele, on eeskujuliku käi-
tumisega ning võitis maakondliku aja-
loo-olümpiaadi.

Brita-Mirell Tiinast – VPG 8.a klassi 
õpilane. Hariduskapitali preemia kan-
didaat. Ta on sihikindel ja kohusetund-
lik õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5. Ta 
paistab silma hea analüüsivõimega, on 
aktiivne TORE liige ning on aidanud 
kaasa piirkondliku mälumängusarja 
„Rägavere piirkonna külade mälumän-
gusari“ korraldamisel.

Emily Thomsen – VPG 8.b klassi 
õpilane. Hariduskapitali preemia kan-
didaat. Ta õpib hinnetele 4 ja 5, saavu-
tas ajaloo-olümpiaadil 6. koha ja maa-
kondlikul geograafiaolümpiaadil 2. 
koha. Tehnoloogiaolümpiaadil saavu-
tas ta tiimiga 1. koha. Ta on ka aktiivne 
osaleja Lääne-Virumaa mälumängus, 
kus saavutas tiimiga 1. koha.

Kaspar Tetting – VPG 8.a klassi õpi-
lane, kes õpib hinnetele 4 ja 5, on osa-
lenud eri maakondlikel aineolüm-
piaadidel ja võistlustel ning saavutas 
maakondlikul 3 × 3 korvpalliturniiril 4. 
koha.

Arti Tetting – VPG 2.a klassi õpilane, 
kes õpib viitele ja osales matemaatika-
võistlusel „Känguru“.

Lisette Telling – VPG 9.a klassi õpi-
lane, kes õpib hinnetele 4 ja 5 ning osa-
les maakondlikul keemiaolümpiaadil.

Kersti Tampere – Laekvere koo-
li klassijuhataja, kes on õpilaste suhtes 
nõudlik, kuid samas neid hoidev ja toe-
tav. Õpetaja Kersti on avara silmaringiga 
ning hoiab end kursis haridusuuendus-
tega. Ta on usaldusväärne kolleeg, kes 
aitab kujundada kooli arengut nii iga-
päevatöös kui ka laiemates tegevustes.

Mirell Tamm – VPG 9.b klassi õpila-
ne. Hariduskapitali preemia kandidaat. 

Ta on üheksa aastat õppinud viitele, lõ-
petab põhikooli kiitusega, on aktiivne 
õpilasesinduse liige ja TOREkas, mit-
mekülgsete huvidega ning empaatiline 
klassikaaslane. Ta osales maakondlikul 
bioloogiaolümpiaadil.

Rainar Suursiim – VPG 6.b klassi 
õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5 ning 
saavutas jalgpallimeeskonnaga Tallinn 
Cupil ja Volta Cupil 3. koha.

Aaron Susi – VPG 9.b klassi õpila-
ne, kes õpib hinnetele 4 ja 5 ning osa-
les rahvusvahelisel võistlusel „Best in 
English“.

Emma Soon – VPG 3.a klassi õpila-
ne, kes õpib viitele ja osales spordikoo-
li kergejõustikuvõistlusel.

Taivi Soolep – Laekvere lasteaia õpe-
taja. Taivi on lastega soe, toetav ja ra-
hulik, samas ka kindlameelne ning loob 
rühmas toimiva keskkonna. Tema töös 
on uuendusmeelsust, aktiivsust ja lap-
sekesksust. 

Sandra Soolep – VPG 7.a klassi õpi-
lane, kes õpib hinnetele 4 ja 5 ning on 
saavutanud väga häid tulemusi võrk-
pallis.

Silver Soolep – VPG 5.a klassi õpi-
lane ja noor korvpallur, kes saavutas 
meeskonnaga Tallinn Nord Cup 2026 
turniiril 2. koha ja No Bananas Cupil 1. 
koha.

Mia Maria Sepping – VPG 9.b klas-
si õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5, on 
osalenud eri olümpiaadidel, sealhulgas 
saavutanud kunstiolümpiaadil 3. koha, 
ning on aktiivne TOREkas.

Lisandra Sepp – VPG 11.a klassi õpi-
lane, kes õpib hinnetele 4 ja 5 ning saa-
vutas maakondlikul ajaloo-olümpiaadil 
3. koha ja emakeeleolümpiaadi piir-
kondlikus voorus 12. koha.

Isabel Selter – VPG 1.b klassi õpila-
ne, kes õpib väga headele tulemustele.

Eliise Sappinen – Roela kooli 8. 
klassi õpilane, kes saavutas tehnoloo-
giaolümpiaadil meeskondlikus arvestu-
ses 5. koha. Eliise töö – rahvusliku must-
riga vöö – valiti 3. koha vääriliseks.

Elys Sammul – lasteaia Tõrutõnn Ul-
vi maja õpetaja. Elys on hea meeskon-
naliige, kes teeb koostööd kolleegidega, 
toetab ühist eesmärki ning aitab luua 
positiivset töökeskkonda. Ta on avatud 
ja sõbralik suhtleja ning valmis uusi lä-
henemisi proovima. Ta on lapsesõbra-
lik ja hooliv.

Greteliis Saarna – VPG 9.b klassi 
õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5, osales 
rahvusvahelisel võistlusel „Best in Eng-
lish“ ning on aktiivne TOREkas.

Kennert Saarna – VPG 3.a klassi 
õpilane, kes õpib viitele ja on eeskuju-
liku käitumisega.

Liisi Saapar – Roela lasteaia õpetaja, 
kelle pühendumus, hoolivus ja püüdlik-
kus on loonud toimiva koostöö eri osa-
poolte vahel. Liisi hommikuringid on 
täis laulu, tantsu ja muusikat.

Getter Rääk – VPG 2.a klassi õpila-
ne, kes õpib viitele ja osales matemaa-
tikavõistlusel „Känguru“.

Karmen Ritson – VPG 5.a klassi õpi-
lane, kes õpib viitele ning on osalenud 
eri olümpiaadidel ja võistlustel: Lää-
ne-Viru maakonna „Rakett Juuniori“ 
võistlusel saavutas ta 1. koha, Lääne-Vi-
ru maakonna õpioskuste olümpiaadil 6. 
koha ning osales matemaatikavõistlusel 
„Känguru“ 2026.

Helen Rennel – Kulina lasteaia di-
rektor, keda tunnustame pühendumu-
se ja hoolivuse eest. Õnnitleme Kulina 
lasteaia 55. sünnipäeva puhul.

Hans Rennel – VPG 2.b klassi õpi-
lane, kes õpib viitele, osales matemaa-
tikavõistlusel „Känguru“ ning saavutas 
Lääne-Virumaa rahvastepallivõistlusel 
2. koha.

Rasmus Reinaste – Roela kooli 6. 

klassi õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 
5. Ta on tulemuslik võistlustel osaleja. 
Vabariiklikul TV 10 Olümpiastarti võist-
lusel saavutas ta 10. koha ning maakon-
nas kuulitõukes neljal korral 1. koha. Ta 
osaleb aktiivselt pilliõppes, näiterin-
gis ja päästeringis ning õpilasesindu-
se töös.

Emily Reikla – VPG 8.c klassi õpila-
ne, kes õpib viitele ning osales rahvus-
vahelisel inglise keele võistlusel „Best 
in English“ ja maakondlikul matemaa-
tikavõistlusel. 

Edward Reikla – VPG 2.b klassi õpi-
lane, kes õpib viitele ja osales Lääne-Vi-
ru algklasside kergejõustikuvõistlusel.

Messer Rebane – VPG 2.a klassi õpi-
lane, kes õpib viitele ja osales matemaa-
tikavõistlusel „Känguru“.

Ketlin Randmere – VPG 9.b klassi 
õpilane, kes lõpetab põhikooli kiitus-
kirjaga, saavutas maakondlikul bioloo-
giaolümpiaadil 10. koha ning on aktiiv-
ne TOREkas.

Kregor Raal – VPG 2.b klassi õpila-
ne, kes õpib viitele, osales matemaati-
kavõistlusel „Känguru“ ja spordikooli 
kergejõustikuvõistlusel ning saavutas 
Lääne-Virumaa rahvastepallivõistlusel 
2. koha.

Rita Pärn – Laekvere kooli õppeala-
juhataja ja õpetaja, kes panustab kooli 
arengusse eri tasanditel. Ta juhib ette-
võtlusõpetust ning seob õppetööd kesk-
konnateemade ja liikumisharjumuste 
kujundamisega. Ta on uuendusmeelne 
ning haldab kooli kodulehte.

Stelle Pärisma – lasteaia Tõrutõnn 
direktor, keda tunnustatakse südamega 
tehtud töö eest. Ta on uuendusmeelne 
ja hea lasteaia teerajaja ning panustaja 
taimse teisipäeva, mahetoidu ja roheli-
se kooli programmidesse.

Maria Põllu – VPG 11.b klassi õpi-
lane. Hariduskapitali preemia kandi-
daat. Ta õpib hinnetele 4 ja 5 ning saa-
vutas maakondlikul keemiaolümpiaadil 
2. koha.

Eliise Põllu – VPG 3.a klassi õpila-
ne, kes õpib viitele ja osales spordikoo-
li kergejõustikuvõistlusel.

Sofia Põldma – Roela kooli 3. klas-
si õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5. Ta 
on sõbralik, püüdlik ja kõigi suhtes väga 
abivalmis õpilane ning osaleb aktiivselt 
huvitegevuses: ujumistrennis, tantsu-
ringis ja päästeringis. Ta on tubli laulu-
laps, kes osales Vinni valla laulupäeval.

Jana Põhjala – põhjalik, täpne ja vä-
ga mitmekülgselt panustav Laekvere 
kooli õpetaja. Jana Põhjala on rahva-
tantsu harrastaja ning leiab vabal ajal 
rõõmu aiatöödest.

Maarek Puusepp – Roela kooli 7. 
klassi õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 
5. Ta saavutas matemaatikaolümpiaa-
dil 9.–11. koha ja võistlusel „Nuputa“ 
13. koha. Joonistusvõistlusel „Virumaa 
ja Rakvere kreis on minu pintslijäl-
gi täis“ võitis ta preemiasõidu Kumus-
se. Ta osales tulemuslikult matemaati-
kavõistlusel „Känguru“ ning valiti oma 
klassi kõige sõbralikumaks poisiks.

Mart Pitsner – VPG emakeeleõpe-
taja, kes on edukalt juhendanud õpila-
si ning valmistanud neid ette automu-
delismi noorte Eesti meistrivõistlusteks, 
maakondlikuks emakeeleolümpiaadiks 
ja luulevõistluseks.

Edward Pikhof – väga tubli Laekvere 
kooli 1. klassi õpilane, kes armastab lu-
geda ja on laia silmaringiga. Õppetöös 
on ta väga hoolikas ja täpne.

Alfred Paluoja – VPG 6.b klassi õpi-
lane, kes õpib hinnetele 4 ja 5 ning saa-
vutas maakonna koolide korvpallitur-
niiril 3. koha. 

Konstantin Palujõe – Roela kooli 8. 
klassi abivalmis ja suurepäraste tehni-
liste oskustega õpilane, kelle valmista-
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tud pross valiti tehnoloogiaolümpiaadil 
parimaks tööks. Meeskondlikus arves-
tuses saavutas ta maakonnas 5. koha. Ta 
on ka tulemuslik spordivõistlustel osa-
leja.

Eleri Palm – VPG 7.b klassi õpila-
ne, kes õpib viitele, osales maakondli-
kul matemaatikaolümpiaadil ning kelle 
töö auhinnati Virumaa luulevõistlusel.

Liina Padrik – lõpetab käesoleval 
kevadel suurepäraste õpitulemustega 
Tallinna Tehnikakõrgkooli teabehal-
duse ja infosüsteemide korraldamise 
õppekava. Ta on rühmavanem. Lõpu-
töös uurib ta ründevõimekust küber-
ruumis ja selle mõju rahvusvahelisele 
julgeolekule.

Arlina Otsa – Roela kooli 4. klas-
si õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5. 
Ta osales edukalt maakondlikul inglis-
keelsel etluskonkursil ning inglise kee-
le päeval Illuka koolis. Ta on tulemuslik 
osaleja matemaatikavõistlusel „Kän-
guru“ ja spordivõistlustel ning osaleb 
päästeringis.

Gloria Orumägi – VPG 8.b klassi 
õpilane, kes õpib viitele, osales rahvus-
vahelisel inglise keele võistlusel „Best in 
English“ ja saavutas maakondlikul kee-
miaolümpiaadil 6. koha.

Kerli Oks – VPG klassiõpetaja ja Lii-
kuma Kutsuva Kooli eestvedaja.

Jaan Nõmmik – VPG ajalooõpetaja, 
kes on edukalt juhendanud õpilasi ning 
valmistanud neid ette maakondlikuks 
ajaloo-olümpiaadiks ja koolidevaheli-
seks mälumänguvõistluseks.

Melinda Nõmm – VPG 2.b klassi 
õpilane, kes õpib viitele, osales koolide 
võistujoonistamisel ning osaleb aktiiv-
selt huvitegevuses.

Kirsti Notta – VPG tehnoloogiaai-
nete õpetaja, kes on edukalt juhenda-
nud õpilasi ning valmistanud neid et-
te kunsti- ja tehnoloogiaolümpiaadiks.

Mariia Nikoljuk – VPG 1.b klas-
si õpilane, kes õpib väga headele tule-
mustele ja osales matemaatikavõistlu-
sel „Känguru“.

Rosanna Mätas – Laekvere kooli 6. 
klassi aktiivne õpilane, kes on osalenud 
matemaatika- ja emakeeleolümpiaadil. 
Ta kuulub õpilasesindusse, aitab korral-
dada klassiüritusi, õpib hästi ja on toe-
tav sõber.

Meeli Männamäe – on 47 aastat pü-
hendunult panustanud sotsiaaltööalase 
tarkuse jagamisse. Ta on aktiivne kollek-
tiivi liige, ühisürituste hing ja särav isik-
sus. Ta on pälvinud parima õppejõu tiit-
li ning on populaarse eakatele suunatud 
sündmustesarja Hõbeakadeemia pika-
ajaline korraldaja.

Lisandra Mänd – VPG 11.a klassi 
õpilane. Hariduskapitali preemia kan-
didaat. Ta on silmapaistev õppur, kes 
õpib viitele. Ta on kooli õpilasesinduse 
president, maakondliku õpilasesinduse 
esimees ja Eesti Õpilasesinduste Liidu 
liige. Maakondlikul emakeeleolümpiaa-
dil saavutas ta 2. koha. Ta on abivalmis 
ja hea organiseerimisvõimega. 

Andrias Mäeks – VPG 10.a klassi 
õpilane. Hariduskapitali preemia kan-
didaat. Ta õpib viitele, on aktiivne eest-
vedaja ja suurepärane meeskonna liitja. 
Maakondlikul ajaloo-olümpiaadil saa-
vutas ta 5. koha, keemiaolümpiaadil 4. 
koha ja emakeeleolümpiaadil 13. koha. 
Ta osaleb aktiivselt rulluisuklubis.

Mai-Ly Mäe – tubli Laekvere kooli 8. 
klassi õppur, kes on aktiivne klassi- ja 
koolivälises tegevuses ning õpilasesin-
duse liige. Ta esindab kooli aineolüm-
piaadidel ja loominguliste tööde kon-
kurssidel. Ta on tantsutüdruk, kes teeb 
ise tantsukavasid ja on saavutanud esi-
nemistel auhinnalisi kohti.

Merli Murumaa – Kulina lasteaia 
rühmaõpetaja, kes juhendas lapsi käsi-

tööesemete valmistamisel ja laadal osa-
lemisel, mille tulemusena koguti anne-
tusi MTÜ-le Metsloomaabi.

Katrin Murakas – Roela kooli väi-
keklassi õpetaja. Kokkuvõtte aitas kok-
ku panna õpetaja Katrini õpilane, kes 
lõpetab käesoleval õppeaastal 9. klassi. 
Õpetaja Katrin on mõistev ja hooliv ini-
mene, kellel on hea süda. Ta on rahuli-
ku ja toetava suhtumisega ega pahanda 
eksimuste korral. Ta näeb neid olukor-
di võimalusena õppida, areneda ja eda-
si liikuda ning aitab uskuda iseendasse.

Argo Mund – VPG emakeeleõpeta-
ja, kes on edukalt juhendanud õpilasi 
ning valmistanud neid ette maakond-
likuks kirjandivõistluseks ja emakeele-
olümpiaadiks.

Andra Moor – VPG loodusainete 
õpetaja, kes on edukalt juhendanud 
õpilasi ning valmistanud neid ette maa-
kondlikuks bioloogiaolümpiaadiks.

Maris Mirt – Roela kooli särasilmne 
noorsootöötaja ja klassijuhataja. Ta ai-
tab kaasa, lööb kaasa, kaunistab ja kor-
raldab. Ta on teemanädalate korraldaja 
ja õpilasesinduse eestvedaja ning nõus-
tab ja jõustab nii lasteaias kui ka koolis. 
Ta valiti kõige sõbralikumaks õpetajaks.

Sandra Miller – VPG 6.a klassi õpi-
lane, kes õpib viitele, on eeskujuliku 
käitumisega, saavutas maakondlikul 
ajaloo-olümpiaadil 3. koha ja mate-
maatikaolümpiaadil 15. koha, päl-
vis piirkondlikul võistujoonistamisel 
eripreemia ning osales „Rakett Juunio-
ri“ võistluse parimas võistkonnas.

Keiti Michelson – VPG 2.a klassi õpi-
lane, kes õpib viitele ja osales matemaa-
tikavõistlusel „Känguru“.

Marelle Malmberg – VPG 8.c klas-
si õpilane, kes õpib viitele ning osales 
maakondlikul ajaloo- ja inglise keele 
olümpiaadil ning rahvusvahelisel võist-
lusel „Best in English“.

Iivi Maidla – Laekvere kooli tõeline 
raudnael, kes on otsustanud pensioni-
le siirduda. Õpetaja Iivi panus on olnud 
väga suur eelkõige liikumisõpetuse põ-
himõtete kujundamisel ja juurutamisel. 
Ta on täpne ning hoidnud staadioni 
korras sama hoolikalt nagu oma kodu.

Marissa Liis Maasild – Laekve-
re kooli 2. klassi suurepäraste õpitule-
mustega õpilane. Ta suhtub õppetöösse 
vastutustundlikult, loob klassis positiiv-
se õhkkonna, osaleb klassi ühistegevus-
tes ning on alati valmis kaaslasi aitama 
ja toetama. Vabal ajal tegeleb ta tantsi-
misega. 

Anne Maalman – Roela kooli õpe-
taja. Ta on järjepidev Tervist Edendava 
Kooli, teemanädalate ja mitme ürituse 
eestvedaja. Ta on teinud tulemuslikku 
tööd õpilaste ettevalmistamisel mate-
maatika- ja tehnoloogiaolümpiaadiks 
ning võistluseks „Nuputa“. Samuti on ta 
juhendanud loovtöid ning teinud järje-
pidevat tööd õpilaste vaimse ja füüsili-
se tervise toetamisel ning rahatarkuse 
jagamisel.

Arden Lütt – VPG 4.b klassi õpilane, 
kes õpib viitele ja osales maakonna rah-
vastepallivõistlusel.

Katrin Lumiste – lasteaia Tõrutõnn 
Pajusti maja õpetaja. Katrin on vaikne 
tegutseja ning rahulik ja tasakaalukas 
õpetaja. Ta on Rohelise kooli töörühma 
aktiivne liige ning üks Lääne-Virumaa 
lasteaiaõpetajate vaimse tervise konve-
rentsi korraldajatest.

Kairit Lillepuu – VPG õppetöö ak-
tiivne eestvedaja ja juht, jätkusuutlike 
traditsioonide säilitaja ning uuendus-
te looja.

Rein Leichter – VPG tehnoloogiaa-
inete õpetaja, kes on edukalt juhenda-
nud õpilasi ning valmistanud neid ette 
maakondlikuks tehnoloogiaolümpiaa-
diks, Derby võistluseks, Goldbergi ma-

sina ehitamise võistluseks ja Robola-
hing 2025 võistluseks.

Looreliis Laaspere – VPG 4.b klas-
si õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5, 
osales piirkondlikul võistujoonistami-
sel, maakondlikul rahvastepallivõistlu-
sel ja matemaatikavõistlusel „Känguru“ 
ning kelle töö toodi esile Virumaa luu-
levõistlusel.

Karlis Kütt – VPG 10.a klassi õpilane. 
Hariduskapitali preemia kandidaat. Ta 
õpib viitele ja on hea meeskonnaliige. 
Maakondlikul ajaloo-olümpiaadil saa-
vutas ta 4. koha, keemiaolümpiaadil 3. 
koha ja emakeeleolümpiaadil 9. koha.

Karel Kütt – VPG 4.b klassi õpilane, 
kes õpib hinnetele 4 ja 5, osales maa-
kondlikul matemaatikaolümpiaadil, 
matemaatikavõistlusel „Känguru“ ning 
„Rakett Juuniori“ maakondliku võistlu-
se parimas võistkonnas.

Lea Külmallik – Laekvere kooli di-
rektor. Laekvere kooli 105. juubeliaastal 
on kool juhitud nagu Tark Tõru Tõnu: 
juht toetab, tunneb, teab ja tunnustab.

Triinu Kunberg – VPG kehalise kas-
vatuse õpetaja, kes on edukalt juhenda-
nud õpilasi ning valmistanud neid ette 
spordivõistlusteks.

Triinu-Liis Kullik – Roela kooli ing-
lise keele õpetaja. Ta on valmistanud 
õpilasi ette ingliskeelseks etluskonkur-
siks ja inglise keele päevaks, korralda-
nud võõrkeeltenädalat ning kohtumi-
si Roela kooli vilistlastega. Ta omandas 
Tartu ülikoolis haridusteaduste magist-
rikraadi inglise keele õpetajana.

Liina Kukkur – õpetaja, kes on edu-
kalt juhendanud õpilasi ning valmista-
nud neid ette maakondlikuks geograa-
fiaolümpiaadiks.

Kati Kukk – Tallinna Tehnikakõrg-
kooli teenusmajanduse instituudi di-
rektor ja juhtivlektor, kõrghariduse jät-
kusuutlikkuse tagaja Vinni vallas. 

Liina Kohver – Roela lasteaia abi-
õpetaja, kes on alati positiivne ja hea-
tahtlik, täpne, kohusetundlik, abivalmis 
ning kõiges kaasa lööv. Tema tähelepa-
nelikkus kõigi ja kõige suhtes on mär-
kimisväärne. Lastele on ta tõeline abi 
ja tugi.

Lenna Kirsimäe – kohusetundlik 
Laekvere kooli 4. klassi õpilane, kel-
le õppeedukus on väga hea. Ta paistab 
silma esinemisjulguse, ettevõtlikkuse ja 
aktiivsusega nii õppetöös kui ka kooli-
välises tegevuses. Tema loovust nõud-
vaid töid on esitatud konkurssidele. Ta 
õpib muusikakoolis.

Hele-Riin Kiik – VPG 10.b klassi õpi-
lane, kes õpib hinnetele 4 ja 5 ning saa-
vutas maakondlikul keemiaolümpiaa-
dil 5. koha.

Rahel Kelu – VPG 6.a klassi õpilane, 
kes õpib viitele ja osales maakondlikul 
ajaloo-olümpiaadil.

Kreete Liisa Kaunismaa – VPG 3.a 
klassi õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 
5 ning osales piirkondlikul võistujoo-
nistamisel ja spordikooli kergejõusti-
kuvõistlusel.

Karel Kask – VPG 11.a klassi hea 
õppeedukusega õpilane, kes saavu-
tas Nutispordi Nuti-Mati matemaatika 
Põhja-Eesti piirkonna meistrivõistlus-
tel 10.–12. klasside arvestuses 1. koha.

Meriliis Kannel – VPG 8.c klassi õpi-
lane, kes õpib viitele ning osales maa-
kondlikul ajaloo- ja matemaatikaolüm-
piaadil ning rahvusvahelisel võistlusel 
„Best in English“.

Robert Kanna – Roela kooli 7. klas-
si õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5. Ta 
osales tulemuslikult matemaatikaolüm-
piaadil ning saavutas meeskondlikul 
võistlusel „Nuputa“ 13. koha.

Mirell Kanna – hoolas ja sihikindel 
Laekvere kooli 2. klassi tüdruk. Ta on 

õpilane, kes ei karda pingutada ning kes 
on teistele eeskujuks. Mirelli loomingu-
line eneseväljendus ja sisemine kindlus 
avalduvad ka tantsutundides.

Gerly Kanna – Roela lasteaia õpe-
taja ja uuenduste teerajaja. Gerly on 
õpetaja, kes võtab lapsi võrdväärse-
te partneritena ja muudab iga tavalise 
lasteaiapäeva ühiseks tähendusrikkaks 
seikluseks, kus iga hääl on väärtuslik ja 
kuuldud. Gerly eestvedamisel on toi-
munud teemanädalaid, kohtumisi ja 
väljasõite. Temast on kujunenud toetav 
mentor. Gerly on esitatud aasta õpetaja 
2026 nominendiks.

Nora Kangur – VPG 2.a klassi õpila-
ne, kes õpib viitele ja osales matemaa-
tikavõistlusel „Känguru“.

Katrina Kallaste – VPG 10.b klassi 
õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5 ning 
saavutas maakondlikul ajaloo-olüm-
piaadil 6. koha.

Henry Kallaste – VPG direktor, keda 
tunnustatakse sõbraliku koostöö eest ja 
65. sünnipäeva puhul. 

Jürgen Kaljula – VPG 11.b klassi 
õpilane. Hariduskapitali preemia kan-
didaat. Ta õpib hinnetele 4 ja 5, saavu-
tas maakondlikul keemiaolümpiaadil 3. 
koha ning Lääne-Virumaa 3 × 3 korv-
palliturniiril 2. koha.

Mia Kajar – VPG 3.a klassi õpilane, 
kes õpib viitele ja on eeskujuliku käitu-
misega.

Ljubov Kadapik – Vinni lasteaia Tõ-
ruke toimekas majandusjuhataja, ke-
da tunnustatakse seoses väljateenitud 
puhkusele jäämisega.

Emma Kaasik – VPG 4.a klassi õpi-
lane, kes õpib hinnetele 4 ja 5 ning osa-
les matemaatikaolümpiaadil.

Sandra Jevdokimov – silmapais-
tev ja eeskujulik Laekvere kooli 7. klas-
si õpilane. Ta on väga tegus ning suudab 
edukalt ühendada õppetöö ja mitme-
külgsed huvialad. Ta on õpilasesinduse 
liige ning tegeleb laskespordi ja tantsi-
misega. Iseloomult on ta viisakas, sõb-
ralik ja abivalmis.

Laura-Liisa Ilves – aktiivne Laekvere 
kooli 9. klassi õpilane ja õpilasesinduse 
president, kes paistab silma heade õpi-
tulemuste ning sõbraliku, hooliva ja ko-
husetundliku suhtumisega. Ta on silma 
paistnud koolielu ürituste planeerimi-
se ja elluviimisega. Vabal ajal tegeleb ta 
tantsimise ja ratsutamisega.

Karoliina Hõbemägi – sõbralik, ta-
gasihoidlik, sihikindel ja loov Laekve-
re kooli 9. klassi neiu. Ta on esindanud 
kooli Virumaa luulevõistlusel. Tema 
hobi on ratsutamine. Ta saavutas Eesti 
Talendijahi X-Faktori 2026. aasta võist-
lussarjas 2. koha. Õppetöös on ta am-
bitsioonikas ja edukas.

Kristiina Hein – lõpetab Tallinna 
Tehnikakõrgkooli sotsiaaltöö õppeka-
va väga heade tulemustega. Õpingu-
te jooksul on ta olnud aktiivne ja pü-
hendunud, osaledes järjepidevalt eri 
erialastel üritustel ning panustades 
kursuse tegevustesse. Rahvusvaheli-
se kogemuse on Kristiina omandanud 
Erasmuse programmi kaudu Portugalis 
ja Soomes, kus ta täiendas oma eriala-
seid teadmisi ja laiendas silmaringi. Ta 
on teinud sotsiaalvaldkonnas uuringu 
„Heaolutehnoloogiate kasutamine Eesti 
üldhooldekodudes“, mida esitles 2025. 
aastal Sotsiaalministeeriumile.

Kristi Hausenberg – lõpetas Tallin-
na Tehnikakõrgkooli teenusmajanduse 
instituudis majandusarvestuse õppeka-
va suurepäraste tulemustega. Ta paistis 
silma kohusetundliku ja aktiivse õppija-
na. Kristi uuris oma lõputöös vanema-
ealiste teadlikkust finantsotsuste lange-
tamisel pensionile jäämisel.

Helena Habakuk – kohusetundlik, 
tubli ja põhjalik Laekvere kooli 4. klas-

si õpilane ning õpilasesinduse liige. 
Ta paistab silma loovuse, ettevõtlikku-
se ja julgusega uusi asju katsetada. Ta 
on saavutanud edu maakondlikel kon-
kurssidel. Vabal ajal tegeleb ta aktiivselt 
tantsimisega.

Carl-Markus Haasma – VPG 5.b 
klassi õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5 
ning osales maakondlikul matemaati-
kaolümpiaadil ja matemaatikavõistlu-
sel „Känguru“.

Marleen Eliste – VPG 4.b klassi õpi-
lane, kes õpib viitele ja on saavutanud 
häid tulemusi taekwondo’s.

Simona Ehlvest – VPG 6.a klassi õpi-
lane, kes õpib viitele ja on eeskujuliku 
käitumisega. 

Siivi Ebber – Vinni lasteaia Tõruke 
direktor, edukas Päikese rühma töölera-
kendaja ning tervist edendava lasteaia, 
ettevõtliku lasteaia ja kiusamisest vaba 
lasteaia eestvedaja.

Magnus Dreifeldt – VPG 6.b klassi 
õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5 ning 
on saavutanud väga häid tulemusi rah-
vusvahelistel judovõistlustel. U14 Ees-
ti meistrivõistlustel judos saavutas ta 2. 
koha.

Anne Lotta Dreifeldt – VPG 6.b klas-
si õpilane, kes õpib hinnetele 4 ja 5, 
esindas Vinni valda talimängudel ning 
saavutas maakondlikul koolide võrkpal-
livõistlusel 3. koha.

Roland Birnbaum – väga aktiivne 
ja tubli Laekvere kooli 5. klassi õpilane. 
Ta võtab osa õpilasesinduse tegemis-
test ja on andekas laululaps. Roland sai 
lauluvõistlusel Lääne-Virumaa Laulu-
laps 2026 eripreemia klassikalise vo-
kaali eest.

Jessica Bajarskas – VPG 8.a klas-
si õpilane. Hariduskapitali preemia 
kandidaat. Ta on õpilasesinduse lii-
ge, esindanud kooli üleriigilisel õpi-
lasliidu üldkoosolekul ning võtnud osa 
koolis toimunud maailmakohviku aru-
teludest. Õppetöös on Jessica järjepi-
dev ja kohusetundlik ning õpib hinne-
tele 4 ja 5. Ta saavutas Lääne-Virumaa 
male-kabe mitmevõistlusel 2. koha ja 
Lääne-Viru talvistel meistrivõistlustel 
TU16 kuulitõukes 3. koha. Ta on osale-
nud ajaloo-olümpiaadil ja inglise kee-
le võistlusel.

Maret Arumäe – lasteaia Tõrutõnn 
Pajusti maja õpetaja. Ta on uuendus-
meelne, avatud uutele ideedele ja val-
mis katsetama eri õppimisviise. Po-
sitiivse hoiakuga Maret ei keskendu 
probleemidele, vaid otsib lahendusi. 
Ta on Rohelise kooli töörühma aktiivne 
liige ning oli üks Lääne-Virumaa laste-
aiaõpetajate vaimse tervise konverent-
si korraldajatest.

Mariette Argus – VPG 4.a klassi õpi-
lane, kes õpib viitele, osales basseinit-
riatlonil ning on aktiivne ja osaleb eri 
huviringides.

Heli Arge – Vinni lasteaia Tõruke 
rohke pedagoogilise kogemusega õpe-
taja, kes märkab, toetab ja innustab iga 
last rühmas ning loob igale lapsele või-
maluse eduelamuse kogemiseks. Tun-
nustus südamega ja pühendumisega 
tehtud töö eest tuge vajavate laste aren-
damisel.

Tiia Alavere – Roela kooli pikapäe-
va- ja abiõpetaja. Tiia on ülimalt ko-
husetundlik, mitmekülgne, püüdlik ja 
täpne. Tema puhul peavad paika sõnad: 
pigem rohkem kui vähem, pigem varem 
kui hiljem, kus viga näed laita, seal tu-
le ja aita.

Aive Alavere – Roela kooli direk-
tor, õppe- ja huvijuht, muusikaõpeta-
ja ning ringijuht. Naine nagu orkester: 
kiire, täpne, intensiivne, laia haardega, 
koostöine ja empaatiline.
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Kogukonna turvalisuse projekt on 
Ulvi piirkonnas ellu viidud

GUSTAV SAAR 

arendusspetsialist 

Vinni vallavalitsus sai toetust 
MTÜ Virumaa Koostöökogu LE-
ADER-meetmest 2 „Kogukonnad 
ja elukeskkond“. Eesmärk oli suu-
rendada kogukonna turvalisust ja toimepi-
devust Ulvi piirkonnas, soetada mobiilne 
ja statsionaarne generaator, ehitada väl-
ja avariitoide generaatori ühendamiseks 
hoone elektripaigaldisega ning soetada 
haagis mobiilse generaatori transportimi-
seks. Üks generaator paigaldati statsionaarselt Ulvi külas Ant-
su tee 9 kinnistul asuva hooldekodu ja lasteaia toimepidevuse 
tagamiseks. Teine generaator paigaldati haagisele, mis muu-
dab selle mobiilseks. See on mõeldud Ulvi mõisahoones, Mõi-
sa tee 5, asuva kerksuskeskuse toimepidevuse tagamiseks ning 
Mõisa tee 7 tegutseva perearstipunkti toimivana hoidmiseks. 

Projekti elluviimiseks saadi toetust 22 760 eurot. Projekti 
kaasrahastatakse Euroopa Liidu vahenditest.

Projekti on ellu viidud, generaatorid ja haagis soetatud ning 
need on valmis kriisiolukorras kogukonnale turvalisust pak-
kuma.

Teade Vinni-Pajusti disc golf’i raja 
ümberpaigutamisest

GRETE ALEXANDRA KENDARU

keskkonnaspetsialist

Anname teada, et senine Vinni-Pajusti disc golf’i rada likvi-
deeritakse ning tööde teostamine on planeeritud 2026. aas-
ta juuni keskele.

Raja likvideerimine toimub Keskkonnaameti ettekirjutuse 
alusel, mille kohaselt tuleb eemaldada Vinni-Pajusti maasti-
kukaitseala Pajusti sihtkaitsevööndisse rajatud disc golf’i raja 
elemendid ning taastada ala võimalikult ehituseelsesse sei-
sukorda.

Uus disc golf’i rada on kavandatud Vinni-Pajusti gümnaa-
siumi lähedusse, väljapoole kaitseala. Täpsem asukoht, raja 
paigutus ja valmimise ajakava avalikustatakse lähiajal.

Täname kõiki disc golf’i huvilisi mõistva suhtumise eest. 
Vallavalitsuse eesmärk on tagada harrastusvõimaluste jätku-
mine asukohas, mis vastab kehtivatele looduskaitsenõuetele.

KUTSE  
Tuumaelektrijaama riigi eriplaneering 

Tuumaelektrijaama riigi eriplaneering on jõudnud etappi, 
kus on valminud lähteseisukohad ja keskkonnamõju stratee-
gilise hindamise programm. Kõik huvilised on oodatud kaa-
samiskoosolekule!

6. augustil kell 18.00 Ulvi klubis (Mõisa tee 5, Ulvi) 
Kohtumisel tutvustatakse planeeringu materjale, jagatak-

se infot planeerimisprotsessi kohta ning vastatakse tekkinud 
küsimustele. Tule räägi kaasa!

Riigi eriplaneeringu koostamist korraldab Majandus- ja 
Kommunikatsiooniministeerium.

Lisainfo: riigiplaneering.ee/tuumajaam
Samal lehel on võimalik liituda ka uudiskirjaga – nii jõuab 

planeeringu info otse e-postile.
Valitsus algatas tuumaelektrijaama riigi eriplaneeringu 

ning keskkonnamõju strateegilise hindamise 22. mail 2025. 
Planeeringu eesmärk on leida tuumajaamale ja taristule pa-
rim võimalik asukoht ning kavandada seejärel valitud asu-
kohta detailne lahendus.

Volikogu esimehe veerg

EVELIN POOLAMETS

M aikuus oli mul Riigikogu liikme ja 
Vinni vallavolikogu esimehena suur 

rõõm kutsuda Toompeale külla oma kodu-
valla kolleege – vallavolikogu ja -valitsu-
se liikmeid, abivallavanemat, komisjonide 
liikmeid ning ametnikke.

Pean volikogu esimehena väga oluliseks, 
et kohaliku omavalitsuse inimesed näeksid 
ja tunnetaksid lähemalt riigi tasandi otsus-
tusprotsesse. Sageli kogetakse Riigikogu 
tööd üksnes meedia vahendusel, kuid ko-
hapeal viibimine annab hoopis teistsuguse 
pildi sellest, kuidas sünnivad otsused, mis 
mõjutavad otseselt ka omavalitsuste käe-
käiku.

Kohtumisel vahetasime mõtteid teema-
del, mis puudutavad nii meie valla elani-
ke kui ka üldisemalt inimeste toimetulekut 
kallineva energia ja tõusvate maksude val-
guses. Sellised arutelud annavad alati uut 
energiat ning kinnitavad, kui oluline on ti-
he koostöö ja ühine vastutus – nii oma ko-
dukoha kui ka kogu riigi eest. Seda enam, 
et valitsuse tasandil pannakse kohalike-
le omavalitsustele järjest rohkem ülesan-
deid, millega kahjuks ei kaasne vajalikku 
rahalist toetust.

Toon siinkohal ühe näite: Riigikogus 
võeti vastu rahvaraamatukogude seaduse 

muudatus, millega muudeti raamatukogud 
lisaks kultuuriasutusele ka haridusasutus-
teks. Kui küsisin ministrilt, kas raamatuko-
gud saavad haridusprogrammide elluviimi-
seks ka täiendavaid rahalisi vahendeid, oli 
vastus kahjuks pigem eitav.

Nüüd mõne sõnaga ka maikuu voliko-
gu istungist. Kutsun endiselt kõiki huvilisi 
üles volikogu tööd veebi vahendusel aktiiv-
selt jälgima.

Olulise eelnõuna läbis seekord esimese 

lugemise sotsiaalhoolekandelise abi and-
mise kord, millega täpsustati sünnitoetuste 
maksmist ja viidi eelnõu kooskõlla muutu-
nud õigusaktidega.  Päevakorra lõpetas vo-
likogu liikme Sirli Vahula ettekanne paik-
kondliku kultuurielu tähtsusest ja Virumaa 
pärimuskultuuri toetusmeetme mõjust. Et-
tekandes rõhutati n-ö sädeinimeste suurt 
rolli kogukonna tegevuses ja kultuurielu 
elavdamisel. Seega märgakem ja toetagem 
oma kodukandi sädeinimesi!

Üleskutse Lääne-Virumaa inimestele: anna märku, 
kui heaolutehnoloogia võiks toetada sinu või sinu  
lähedase turvalist kodust elu
H eaolutehnoloogiate programmi raa-

mes otsime inimesi ja peresid, kes 
oleksid huvitatud nutikate heaolutehnoloo-
giate kasutamisest enda või oma täiskasva-
nud lähedase igapäevase turvalisuse ja ise-
seisva kodus elamise toetamiseks.

Heaolutehnoloogiate programm on Sot-
siaalministeeriumi algatus, mida viivad ellu 
Tehnopol, Civitta ja Eesti Kunstiakadeemia. 
Programmi eesmärk on kiirendada uudse-
te tehnoloogiliste lahenduste kasutusele-
võttu tervise- ja hoolekandevaldkonnas, 
et toetada eakate ja erivajadusega inimes-
te iseseisvust, vähendada lähedaste hool-
duskoormust ning leevendada sotsiaal- ja 
tervishoiuvaldkonna spetsialistide töökoor-
must.

Programmi toetuse andmise eesmärk 
on muu hulgas pikendada vanemaealiste ja 
erivajadusega täisealiste inimeste iseseisvat 
ja turvalist toimetulekut kodus, ennetada 
abivajaduse tekkimist või süvenemist, vä-
hendada lähedaste hoolduskoormust ning 
parandada teenuste inimkesksust, kvalitee-
ti, kättesaadavust ja tõhusust.

Lääne-Virumaal otsustasid 
programmi esimeses etapis 
osaleda järgmised omavalitsused:
•	 Haljala vald
•	 Kadrina vald
•	 Rakvere vald
•	 Tapa vald
•	 Vinni vald
•	 Viru-Nigula vald
•	 Väike-Maarja vald

Kõik Lääne-Viru maakonna omavalitsu-
sed, välja arvatud Rakvere linn, on liitunud 
programmi esimese etapiga. Programmi 
esimese etapi eesmärk on välja selgitada, 
millised inimesed ja pered oleksid tulevi-
kus huvitatud heaolutehnoloogiate kasu-
tuselevõtust enda või oma täiskasvanud lä-
hedase igapäevase turvalisuse ja iseseisva 
kodus elamise toetamiseks. 

Programmi raames tutvustatakse ja kat-

setatakse Eldiora kaudu Essence SmartCa-
re’i lahendust, mis on mõeldud eakate ja 
erivajadusega täiskasvanud inimeste tur-
valise, iseseisva ja väärika kodus elamise 
toetamiseks. Essence SmartCare’i lahendus 
võimaldab kodust heaoluseiret ja turvalisu-
se jälgimist nii kodus kui ka väljaspool ko-
du, toetades inimese iseseisvust ja pakku-
des lähedastele suuremat meelerahu.

Lahendus võib hõlmata näiteks kodu-
seid andureid, häirenuppu, kukkumistu-
vastust, liikumis- ja aktiivsusandmeid, kan-
tavaid seadmeid, teavitusi ning vajadusel 
suhtlusfunktsioone. Süsteemi eesmärk on 
toetada inimese turvalisust ja võimaldada 
abivajadust märgata võimalikult vara.

Keda ootame endast märku 
andma?
Ootame ühendust võtma inimesi, kes:
•	 soovivad enda kodust turvalisust suu-

rendada;
•	 hoolitsevad täiskasvanud lähedase eest 

ja otsivad lisatuge tema iseseisva elu toe-
tamiseks;

•	 soovivad teada saada, kas häirenupp, 

kukkumistuvastus, kodused andurid või 
muud heaolutehnoloogiad võiksid nen-
de olukorras sobida;

•	 elavad ise või kelle täiskasvanud läheda-
ne elab Lääne-Virumaal programmi esi-
meses etapis osalevates omavalitsustes, 
välja arvatud Rakvere linnas;

•	 on valmis kuulama täpsemat infot, osa-
lema lahenduse tutvustamisel või edasi-
ses katsetamises.
Eelkõige on lahendus mõeldud täis-

kasvanud inimestele, sealhulgas eakatele, 
kroonilise haigusega inimestele ja erivaja-
dusega inimestele, kes soovivad võimalikult 
kaua turvaliselt oma kodus elada.

Miks endast märku anda?
Heaolutehnoloogiad võivad aidata inime-
sel kauem iseseisvalt kodus toime tulla ning 
pakkuda lähedastele kindlustunnet, et või-
malik abivajadus ei jää märkamata. Samuti 
aitab inimeste ja perede tagasiside mõista, 
millised lahendused Eesti kodudes päriselt 
toimivad ja millist tuge erinevad inimesed 
vajavad.

Kui tunned, et selline lahendus võiks so-
bida sulle või sinu täiskasvanud lähedasele, 
anna endast märku. Võtame sinuga ühen-
dust, tutvustame lahendust lähemalt ning 
selgitame, millised seadmed ja võimalused 
võiksid sinu või sinu lähedase vajadustega 
sobida.

Anna endast märku, kui soovid teada 
saada, kuidas heaolutehnoloogia saab 
toetada turvalisemat ja iseseisvamat elu 
kodus. Ootame ühendust võtma ka neid 
inimesi ja peresid, kes oleksid tulevikus 
huvitatud selliste tehnoloogiate kasutu-
selevõtust enda või oma täiskasvanud lä-
hedase toetamiseks.

Täpsema info saamiseks või huvi korral 
palume ühendust võtta:
Kontaktisik: Maile Kubjas
Telefon: 5304 4901
E-post: maile.kubjas@viru-nigula.ee 

http://riigiplaneering.ee/tuumajaam
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Kriisivalmiduse suurendamine Vinni 
vallas 2026
Projekti reg nr RES.9.01.26-0920
Projekti eesmärk ja tulemused: suu-
rendada kriisiolukorras kohaliku 
omavalitsuse toimepidevust tema 
haldusterritooriumil asuvas evaku-
atsioonikohas, kerksuskeskuses või 
lasteaias. Üheks toetatavaks tegevuseks on avariitoite väl-
jaehitamine generaatori ühendamiseks valla haldusterri-
tooriumil asuvate hoonete elektripaigaldisega ning sellega 
seotud ehitus- ja projekteerimistööd. Selle projekti toel ehi-
tame avariitoite välja kolmes lasteaias, mis paiknevad valla 
eri osades – Roelas, Laekveres ja Pajustis. 

Toetuse maksimaalne suurus on 10 000 eurot. Projek-
ti rahastab Päästeamet ja taotlusi menetleb Riigi Tugitee-
nuste Keskus.

Projekti abikõlblikkuse periood on 22.04.2026–
31.12.2026.

Avanevad toetusmeetmed
Mittetulundusühing Virumaa Koostöö-
kogu avab tegevuspiirkonna ühisstratee-
gia aastateks 2023–2030 rakendamiseks 
taotlusvooru LEADER-meetme ja Euroo-
pa Sotsiaalfondi projektitoetuste esitami-
seks.

LEADER-meetme projektitoetus-
te taotlusi saab esitada e-PRIA kaudu 
24.08.–11.09.2026.

Meede 1 „Ettevõtlus“ – 246 061,40 
eurot
Meetme eesmärk: VIKO piirkonnas on are-
nenud mikroettevõtlus, turismindus ning 
loodud kõrgema lisandväärtusega tööko-
had. Toetatakse investeeringuid.

Meede 2 „Kogukonnad ja 
elukeskkond“ – 21 925,36 eurot
Meetme eesmärk: VIKO piirkonnas on aru-
kad, võimekad ja tervislike eluviisidega ko-
gukonnad, paranenud on elukeskkonna 
kvaliteet. Toetatakse nii ühistegevusi kui ka 
investeeringuid.

Euroopa Sotsiaalfondi (ESF+) meetme 
projektitoetuste taotlusi saab esitada SPO-
KU keskkonna kaudu 24.08.–11.09.2026. 

Meede 5 „Sotsiaalne heaolu“ –  
42 203,00 eurot
Meetme eesmärk: Virumaa Koostööko-
gu toel on suurenenud piirkonna sotsiaal-
ne heaolu ja kaasatus. Toetatakse ühistege-
vusi miniprojekti raames. Ühe miniprojekti 
maksumus on 6029 eurot. Projekti elluvii-
mise aeg on kuus kuud. 

Rohkem teavet LEADER-meetmetest 
taotlemise kohta leiab lehtedelt viko.ee ja 
pria.ee. Rohkem teavet Euroopa Sotsiaal-
fondist taotlemise kohta leiab lehelt viko.ee. 
Ootame taotlejaid – mikroettevõtjaid, MTÜ-
sid, SA-sid ja KOV-e – Vinni valla Rägavere 
piirkonnast, Lüganuse vallast ning Viru-Ni-
gula valla Aseri piirkonnast. 

Võimalused jäätmeveokulude  
vähendamiseks

GRETE ALEXANDRA KENDARU

keskkonnaspetsialist

1. aprillil 2026 algas uus jäätmeveoperiood ning paljud ela-
nikud märkasid muudatusi eelkõige uute jäätmeveoarvete 
saabudes. Jäätmeveo hinnatõus on seotud nii kütusehinda-
de kui ka segaolmejäätmete käitluskulude suurenemisega. 
Lisaks suunab riiklik jäätmepoliitika järjest enam sinnapoo-
le, et sorteerimata segaolmejäätmete käitlemine oleks kal-
lim kui liigiti kogutud jäätmete üleandmine. 

Seetõttu on oluline tähelepanu pöörata jäätmete nõuete-
kohasele sorteerimisele. Praktika näitab, et suur osa segaol-
mejäätmete konteinerisse sattuvatest jäätmetest on tegeli-
kult pakendijäätmed, paber ja kartong või biojäätmed, mida 
oleks võimalik koguda liigiti.

Pakendijäätmeid saab jätkuvalt viia avalikesse kogumis-
punktidesse, kuid nüüd on võimalik tellida ka pakendijäät-
mete äravedu oma kinnistult. Samuti saab kinnistule tellida 
paberi- ja kartongijäätmete mahuti tühjendamise teenust.

Biojäätmete liigiti kogumine on kohustuslik alates 2024. 
aastast. Biojäätmeid võib anda üle jäätmevedajale või kom-
postida oma kinnistul nõuetekohaselt.

Mida vähem satub liigiti kogutavaid jäätmeid segaol-
mejäätmete hulka, seda väiksemaks jääb segaolmejäätme-
te maht ning sellest tulenevalt ka jäätmeveokulu. Õige sor-
teerimine aitab hoida kulud kontrolli all ja toetab puhtamat 
elukeskkonda.

Pakendite ning paber-ja kartongijäätmete üleandmiseks 
palun pöörduda jäätmevedaja poole. Lääne-Viru Jäätmekes-
kus: lvjk.ee, klient@lvjk.ee

Lõppes Vinni valla käimisvõistlus 1.–30. aprillil
UNO MURUVEE

spordispetsialist

S ammukampaaniast võttis osa kogu-
ni 219 osalejat, kelle keskmiseks sam-

muhulgaks sai kuu aja jooksul 239 731. 
Osalejad kogusid kokku tervelt 5 184 822 
sammu, mis on kulutatud energiahulga 
suhtes arvutuslikult võrdne umbes 8500 
šokolaadiga. Läbitud vahemaa on aga ar-
vutuslikult võrdne umbes 355 ringiga üm-
ber Vinni valla. Super tulemus kõigilt osa-
lejatelt!

Loosivõitjaks osutus sellel korral Laivi 
Vaarmets (pildil). Laivile meeldib olla ak-

tiivne liikuja nii tööl kui ka kodus. 
Neli kõige aktiivsemat kõndijat olid see-

kord: Elle Tammjärv, Katariina Linde, Ann 
Mustasaar ja Rainer Zirnask, kes said val-
lalt eriauhinnad. 

Antud aktsioon toimus vallas juba 
kuuendat korda ning näitab, et järjepidev 
töö oma inimestega kannab iga korraga ai-
na rohkem vilja ja inimesi on võimalik lii-
kuma saada! Ka tulemustele pole mida-
gi ette heita. Üle 51 miljoni sammu räägib 
enda eest. Pole midagi etemat, kui näha 
rõõmsate nägudega liikujaid oma vallas, 
mis tähendab tohutut panust ka nende ter-
visele. Liikumine on parim asi sinu kehale!  

Metsloomade liikumine asulates ja käitumisjuhised Vinni vallas

S el kevadel on Vinni vallas sagenenud 
teated metsloomadest, kes on liikunud 

asulates ja sattunud ka erahoovidesse. Selli-
sed kohtumised võivad tekitada elanikes kü-
simusi ja muret, eriti seoses lemmikloomade 
tervise ning üldise turvalisusega. Käesoleva 
artikli eesmärk on anda selgitusi ja praktilisi 
juhiseid, kuidas sellistes olukordades käituda.

Miks satuvad metsloomad 
asulatesse?
Metsloomade liikumine inimeste lähedusse 
on Eesti oludes tavaline ning sellel on mitu 
põhjust. Asulad pakuvad loomadele kerge-
mini kättesaadavat toitu, näiteks lahtisi prü-
gikaste, kompostihunnikuid või õue jäetud 
lemmikloomatoitu. Samuti võivad noored 
või tavapärasest elupaigast eemale liikunud 
loomad sattuda looduslikest elupaikadest 
kaugemale. 

Tuleb rõhutada, et metslooma sattumi-
ne asulasse ei tähenda automaatselt ohtlik-
ku olukorda – enamasti on loomad pigem 
ettevaatlikud ja väldivad otsest kontakti ini-
mestega. 

Kärntõbi metsloomadel
Metsloomadel võib esineda kärntõbe, mis on 
parasiitidest põhjustatud nahahaigus. Haigus 
võib muuta looma välimuse silmatorkavaks, 
kuid oluline on teada, et otsene oht inimes-
tele on üldjuhul madal. Lemmikloomade pu-

hul on risk samuti pigem madal, kuid nakkus 
võib teatud juhtudel levida otsese või väga lä-
hedase kokkupuute korral (nt kokkupuude 
haige loomaga). Selle vältimiseks soovitame 
hoida koerad jalutamisel rihma otsas, välti-
da metsloomadele lähenemist ning mitte lu-
bada lemmikloomadel metsloomadega kon-
takti sattuda.

Soovitused elanikele
Mida teha metslooma nähes
•	 Hoia rahulikku distantsi ja ära lähene 

loomale.
•	 Väldi looma toitmist või tema poole lii-

kumist.
•	 Anna loomale võimalus rahulikult lah-

kuda.
•	 Kui võimalik, jälgi olukorda distantsilt ja 

teavita vajadusel vastavaid ametkondi. 
Kuidas käituda lemmikloomadega

•	 Hoia koerad jalutamisel rihma otsas, eri-
ti hämaral ajal.

•	 Ära jäta kasside ja koerte toitu pikaks ajaks 
õue.

•	 Kontrolli, et lemmikloomade hoovid olek-
sid turvaliselt piiratud.

Kuidas ennetada metsloomade ligimeeli-
tamist
•	 Hoia prügikastid eraldatuna ja kindlalt su-

letava kaanega.
•	 Komposteeri toidujäätmeid nõuetekoha-

selt suletud kompostikastis.

•	 Ära jäta lemmikloomade toitu õue.
•	 Korista aiast maha kukkunud puu- ja köö-

giviljad.

Millal ja keda teavitada
•	 Kui loom käitub ebatavaliselt julgelt või 

agressiivselt – teavita riigiinfot telefonil 
1247 või kohalikku jahiseltsi. 

•	 Kui märkad vigastatud või selgete haigus-
nähtudega looma – teavita riigiinfot tele-
fonil 1247. 

•	 Kui loom viibib pikemat aega tiheasustus-
alal ega lahku – teavita kohalikku omava-
litsust või jahiseltsi.

Kokkuvõte
Metsloomade liikumine asulate lähedusse 
on hooajaline ja looduslik nähtus, mis ei ole 
Vinni vallas ebatavaline. Enamasti väldivad 
loomad inimestega kokkupuudet ning ohu-
olukordi saab ennetada teadliku ja vastutus-
tundliku käitumisega.

Valla eesmärk on tagada elanike turvatun-
ne ning samal ajal hoida tasakaalu looduse 
ja inimasutuse vahel. Teadlik tegutsemine ja 
koostöö aitavad ennetada probleeme ning 
vähendada võimalikke riske.

Kontakt
Vinni Vallavalitsus 
keskkonnaspetsialist: grete@vinnivald.ee

Lääne-Virumaa Roela apteek pakub tööd proviisorile või farmatseudile
Oleme sõltumatud ja orienteeritud inimes-
tele parimate lahenduste pakkumistele.

Ootused kandidaadile:
•	 sul on kõrgharidus proviisori või farmat-

seudi erialal;
•	 valdad eesti keelt suhtlustasandil;
•	 hoolid inimeste tervisest ja oled hea kuu-

laja;
•	 teed tööd iseseisvalt ja julged langetada 

otsuseid;

•	 pakud meie klientidele parimat teenin-
dust.

Ettevõte pakub:
•	 tööaega E–R 10.00–18.00, L 10.00–15.00;
•	 laupäeva eest täistööpäeva tunde, riigipü-

had on vabad;
•	 35 päeva puhkust;
•	 tasustatud tervisepäevi ja sporditoetust, 

ühiseid üritusi ning soodustusi;
•	 arvestamist sinu pere ja vajadustega;

•	 vajaduse korral autokompensatsiooni, mis 
katab kõik sinu töölesõidu kulud;

•	 väärilist töötasu alates 3000 eurost bru-
to kuus.
Roela apteeki tööle tulles on võimalik 

taotleda lähtetoetust kuni 25 000 eurot.
Tööle asumine kokkuleppel. Tule üksi või 

koos kolleegiga.
Kontakt: veskimoldreapteek@gmail.

com, tel 5597 1511

http://viko.ee
http://pria.ee
http://viko.ee
http://lvjk.ee
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Laekvere lasteaia Tibude rühma 
õuesõppenädal

TIBUDE RÜHMA KOLLEKTIIV

18.–22. mail kolis meie rühm toast õue ning terve nädal möö-
dus õppides, mängides ja avastades värskes õhus. Õuesõppe-
nädal pakkus lastele palju põnevaid tegevusi, uusi teadmisi ja 
ühiseid elamusi.

Iga päev oli omanäoline. Lapsed õppisid märkama loodust 
enda ümber ning arutlesid üheskoos selle üle, kuidas hoida 
keskkonda ja teha loodussõbralikumaid valikuid. Liiklusnä-
dala tabelisse märgiti iga päev, kuidas keegi lasteaeda saabus 
ning arutleti eri transpordivahendite mõju loodusele. Nädala 
jooksul külvasime seemneid ja istutasime lilli ning hiljem pa-
nime kogu lasteaiaperega maha ka päevalilletaimed. Ühised 
aiatööd õpetasid meeskonnatööd, hoolivust ja kannatlikkust.

Käisime väljasõidul Tudu järve äärde ning teisipäeval proo-
visime õues lõunaune magamist. Laste sõnul meeldisid neile 
kõik tegevused, kuid eriti põnev oli nende jaoks väljasõit Tudu 
järve äärde, hiigelmullide tegemine ja õues magamine. Palju 
elevust pakkus ka pannkookide küpsetamine, võileibade te-
gemine ja viinerite grillimine.

Loovust ja fantaasiat arendati putukaid meisterdades ning 
tasapinnalisi putukakujutisi looduslike materjalidega täites.  
Lapsed õppisid tundma erinevaid putukaid, nende elupai-
ku ja iseärasusi.

Kuigi viimasel päeval segas vihmasadu veidi plaane, ei lask-
nud lapsed ega õpetajad end sellest heidutada – rõdul mängi-
ti rõõmsalt edasi ning tegevust jagus kõigile.

Õuesõppe nädal tõestas taas, et õppimine ei pea toimuma 
ainult nelja seina vahel. Värskes õhus veedetud päevad pak-
kusid lastele palju rõõmu, uusi kogemusi ning õpetasid mär-
kama ja hoidma loodust enda ümber.

Emadepäeva pereõhtu Laekvere koolis
SIVONE VINKEL

huvijuht

L aekvere koolis toimus 13. mail laste-
aia ja koolipere ühine emadepäevale 

pühendatud pereõhtu, mis tõi kokku saa-
litäie peresid nautima õpilaste etteasteid. 
Õhtut alustati kontserdiga, millele järg-
nesid kohvik ning tegevused ja töötoad. 
Kontserdil astusid lasteaia- ja koolilapsed 
üles laulude ja luuletustega, mis valmisid 
muusikaõpetaja Eve ning lasteaiaõpeta-
jate juhendamisel. Laste esinemised lõid 
saali armsa meeleolu ning pakkusid pub-
likule rõõmu. Kevadist meeleolu täiendas 
ka kaunilt kujundatud saal. Akende kohal 
rippusid laternad ning saali ehtisid roo-
sad liblikad, mille koolilapsed meisterda-
sid koos kellatädi Elkega. Kaunistused sät-
tis saali üles 6. klassi õpilane Siim, kelle 
hoolikas töö ei jäänud kellelgi nägemata.

Suurt elevust tõi õhtusse Laekvere ea-

kate klubi Meenutus seeniortantsurühm. 
Nende energilised tantsud pakkusid pub-
likule kaasaelamist ning tõid naeratused 
näole ka kõige noorematele pealtvaataja-
tele. See oli kogukonda ühendav osa õh-
tust ning kindlasti ei jää viimaseks oma-
taoliseks.

Mõnusa õhkkonna lõi 7. klassi korral-
datud ja maitsekalt kaunistatud kohvik, 
mille loomisele aitas kaasa Laekvere rah-
vamaja, laenates meile sõbralikult vajalik-
ke sisustuselemente. Kohvikus said küla-
lised nautida maitsvaid küpsetisi ja jooke.

Lisaks olid õpilasesinduse eestvedami-
sel koolimajas ette valmistatud vahvad te-
gevused ja väljakutsed. Näiteks sai ära ar-
vata erinevate kotikeste kaalu või perega 
lauamänge mängida.

Täname kõiki, kes õhtu õnnestumis-
se oma panuse andsid ning koos meiega 
emadepäeva tähistasid.

SIIN võiks olla sinu reklaam!

Kirjuta meile aadressil 
vallavalitsus@vinnivald.ee
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Hoia silm peal ka meie Facebooki lehel, sest just sealt leiad kõige värskemad uudised ja üritused!

www.facebook.com/Vallavalitsus

vallavalitsus@vinnivald.ee

http://www.facebook.com/Vallavalitsus


8 Koduvalla Sõnumid SÜNDMUSED JA REKLAAMID

Kaastöid ootame iga kuu 
25. kuupäevaks.

Tiraaž 3100
Toimetus ja reklaamid

 vallavalitsus@vinnivald.ee
5343 4396

Küljendus, keeletoimetus  
MK Meedia OÜ,  

info@mkmeedia.ee
Trükk Printall AS

Väljaandja Vinni Vallavalitsus,
Tartu mnt 2, Pajusti, 46603 Vinni 

vald

Juuni 
sünnipäevalapsed

KES EI SOOVI, ET TEDA AJALEHES ÕNNITLETAKSE, ANDKE 
SELLEST TEADA VALLAVALITSUSSE TELEFONIL 5343 4396.

Palju õnne!

ÕNNE VANEMATELE NING KASVUJAKSU 
VÄRSKELE ILMAKODANIKULE!

Kõige väiksemad jalad 
jätavad suurimad jäljed ...

HARU BARTELS 	 16.05.2026 

Mälestame lahkunuid

MERIKE OTSA

23.04.1971–07.05.2026

TOINI LUIV

13.07.1935–16.05.2026

JEKATERINA LEIPALU

23.08.1948–16.05.2026

IRINA KLOPP

22.01.1956–31.05.2026 

98
HEINRICH PART

93
KALJU RAJA

85
TIIT KALJOS
MARE UNUS

SAIMA NEUBLAU
AILI REPPO
ÕIE ONGA

80
ARVO SOODLA

TIIU SAUL
SILVI AADVA

ERENE AASAMETS
SÄDE OTS

SILVI PAAVER

75
UNO NIRGI

EVI VALLISTU

70
VILLEM MADIBERG

ANU RAAM
HILDA RANDVÄLI
SIRJE ALTNURM

ILLE MUSTASAAR
MAIRE MÄNNAPUU

EHA LISSAKOVA
ANNE KUUSK

  

KÜTI SAEVESKI müüb

Saematerjali ja höövelmaterjali

Vajadusel kojuvedu

Teenused palgisaagimine ja 
nelikanthööveldus

Info tööpäeviti 8-17: tel 508 9215 
toomonu@toomonu.ee

Leiate meid Rakvere-Luige (Avinurme) 
maantee 19 km posti juurest ja sealt Küti 

saeveski suunaviidast maha keerates 
300m otse

NB! Küti alevisse mitte minnawww.saeveski.toomonu.ee


